

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского района в райсовете Горьковской области

Воскресенье

24

января
1943 года

№ 11 (1798)

Выходит 13 раз
в месяц

Цена № 15 копеек

Близится новая военная весна.
Могучая армия колхозного труда двинется в генеральное наступление за высокий урожай 1943 года.

Не медля ни часа, готовить боевые резервы сельского хозяйства, решающие успех полевых работ.

За хорошего колхозного коня

Конь в сельском хозяйстве — основная тяговая сила и от его состояния зависит успех проведения сельскохозяйственных работ.

Роль коня особенно велика в период военных, когда тылу и фронту нужен крепкий и выносливый конь.

Правильно поняли значение этого вопроса передовые колхозы района, которые принимают все меры к тому, чтобы сберечь коня. Они поставили конюхами лучших колхозников, правильно организовали уход за ним, кормление, эксплуатацию, устранили обезличку. Конюхи колхозов «Ударник» (Масюриха), им. ОГПУ, «Пролетарий» и «Новая ветка», соблюдая эти правила, довели всех коней до хорошей упитанности.

Там, где конюхи честно относятся к коню, любят его, там хорошо конь и в работе он никогда не подведет. 11 лет работает конюхом в колхозе «Завезы Ильича» т. Матаев И. А. За это время он вырастил для колхоза и для Красной Армии не один десяток крепких и выносливых лошадей.

Конюх колхоза «Калиновец» т. Куликов И. М. гордится своими питомцами, любовью за ними ухаживает, во время поит, кормит и пускает в эксплуатацию только тогда, когда считает, что конь к этому подготовлен. Особое внимание он уделяет жеребьим маткам и молодым и ему чужды аборт и конематок и падеж молодняка.

Совсем другое положение с конем в колхозах Погородовского, Урганского, Инкинского и некоторых других сельсоветов. Здесь преобладающее число коней жестоко избивают, имеют серьезные травматические повреждения, в эксплуатации допущена полнейшая обезличка, кадры конюхов подобраны на-авось, а если со стороны руководителей колхозов, сельсоветов не будут приняты крутые меры по улучшению содержания, ухода и эксплуатации коня, то к весеннему севу он будет не подготовлен и сорвет его.

Коней в колхозе необходимо закрепить за бригадой, а в бригаде за колхозником и ввести такой порядок, чтобы ездовой получал закрепленного коня под расписку, по акту и отвечал за сохранность его вместе с конюхом.

Хорошо ухаживающие за конем заслуживают поощрений в виде дополнительной оплаты, а те, кто халтурит, относятся к коню, должны строго наказываться.

Борясь за воспроизводство конского поголовья, конюхи должны стремиться провести случайную кампанию серьезно. Ни одной холостой конематки, ни одного случая падежа — такова задача.

Предстоящая весенняя посевная кампания потребует много сил от коня, и задача руководителей партизанских организаций, сельсоветов, колхозов, бригад и всех конюхов дать ему силы коню.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

Конюхи:

В. И. Жадаев — (колхоз «Ударник» — Масюриха)

С. В. Кукин — (колхоз им. ОГПУ);

И. М. Куликов — (колхоз «Калиновец»);

И. А. Матаев — (колхоз «Завезы Ильича»);

За любовное отношение к коню, правильность за ним уход, кормление, эксплуатацию, в результате чего закрепленные за ними все кони доведены до средней и хорошей упитанности, не имеют травматических повреждений.

Обезличка погубила коня

В колхозе им. Ворошилова конь обезличен. Нередко бывает так, что он пускается в эксплуатацию без ведома бригадира. Отношение к коню со стороны конюхов плохое, особенно в 1 бригаде, где конюх Балавин В. Ф. лошадей кормит плохо, поит один раз в сутки.

Недавно был такой случай: конюх Балавин взял лошадь со двора для поевки своей дочери на базар. Пролетавшая лошадь на-

розе и без корма несколько часов, дель конюха поехала в с. Вазино. Пока ухаживала там личные дела, отдала лошадь посторонним людям для поевки в дер. Марьевка. В результате, лошадь в колхоз не вернулась — ее утопили в реке.

Райпрокурору необходимо заняться делами колхоза им. Ворошилова и виновных в варварском отношении к коню привлечь к ответственности.

Группа колхозников.

Наш взнос на эскадрилью „Валерий Чкалов“

Коллектив Бутурлинского райпотребсоюза, воодушевленный наступлением наших войск на фронтах отечественной войны, с большим патристическим подъемом проводит сбор средств на строительство боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

За один день служащие из своих сбережений собрали 60.000 рублей. Тов. О. Д. Святков, М. И. Агеев отчислили по 5 тысяч рублей каждый, т.т. И. Д. Морозов, П. А. Ганьшонкова, В. А. Шакалина — по 3 тысячи рублей, т.т. П. Клюенкова, Н. Н. Тренев, Ф. Такаров по 2 тысячи рублей.

Сбор средств продолжается.

А. Башаркин.

Траурные вечера в память о ЛЕНИНЕ

22 января, в связи с печальным 19 лет со дня смерти великого В. И. Ленина, во всех колхозах нашего района состоялись траурные собрания. Райком партии направил в этой связи в колхозы с докладами более 30 товарищей из районного партийного и советского актива.

В Бутурлинском Деме культуры на траурное заседание собрались более 300 человек колхозников и трудящейся интеллигенции. На переднем плане в траурной раме был установлен большой портрет Ленина в красных полотношах.

С докладом „19 лет без Ленина — по ленинскому пути“ выступил зав. парткабинетом т. Вазеева. Осветив исключительную роль В. И. Ленина в создании и уп-

реждении советского государства, т. Вазеева указала на выдающиеся заслуги товарища Сталина в продолжении дела Ленина. Имя Сталина, как организатора разгрома немецко-фашистских банд, собравшихся встречать бурными аплодисментами.

На собраниях колхозники определили свои задачи и обязались в ответ на наступательные операции Красной Армии еще больше усилить свою помощь фронту — к 25 годовщине Красной Армии образцово подготовиться к весеннему севу, улучшить уход за животными.

Колхозники района, следуя примеру Богородских и Кстовских колхозников, обязались из личных запасов дать рабочим промышленной больше продумать питания.

С. Лебедев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на юге заняли г. Ставрополь
21 января войска Закавказского фронта в результате упорного боя овладели г. Ставрополь. Захвачены пленные и трофеи.
СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар
22 января войска южного фронта в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск. Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар.
СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 января)

22 января войска Южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск, районными центрами Константиновская, Веселый, крупным населенным пунктом Новый Егорлык.

На Северном Кавказе войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар, районным центром Удобная, крупными населенными пунктами Донецкое, Зеленчук-Местовый.

Войска юго-западного фронта овладели городом и районным центром Станично-Луганское, железнодорожным узлом Кондрашевская, районным центром Ново-Айдар, районным центром Евсуг.

21 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Южном фронте наши войска, отражая контратаки немцев, продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление. Ожесточенные бои происходят у каждого населенного пункта и выгодного рубежа. Одно село в течение дня трижды переходило из рук в руки. Исход боя решила советские танкисты. Атаковав врага с флангов, они подавили огневые средства немцев и вынудили их отступить. На подступах к селу и на его улицах осталось более 300 вражеских трупов, 5 подбитых танков и много брошенного гитлеровцами оружия и военного имущества. Взяты пленные.

На Юго-западном фронте наши войска продолжали наступление. Продвигались вперед, советские части овладели рядом населенных пунктов. На одном участке противник силою до полка пехоты с танками и при поддержке авиации предпринял до 10 контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В боях подбито и сожжено 16 танков и нанесены большие потери противнику в живой силе. Войска Юго-западного фронта заняли несколько населенных пунктов, уничтожили до

3 рот немецкой пехоты. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 трехмоторных самолета противника.

Войска Воронежского фронта продолжали наступление на прежних направлениях, за часть они уничтожили остатки окруженных дивизий противника. В районе северо-западнее Ольховатки наши войска разгромили части противника, истребили свыше 700 и захватили в плен 1800 вражеских солдат и офицеров. Гвардейно-кавалеристы внезапным ударом овладели аэродромом противника и захватили 15 самолетов, 150 автомашин и другие трофеи.

Юго-западнее Великие Луки наши части вели успешные бои и заняли 9 населенных пунктов. Противник несет большие потери в живой силе и технике. Только в одном населенном пункте осталось до 100 вражеских трупов, 6 танков, 4 миномета и другое оружие.

Наши войска на Северном Кавказе заняли город Микоян-Шахар и десятки населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одного населенного пункта. Пехота противника при поддержке 30 танков контратаковала позиции Н-ской части. Наши бойцы отбили контратаку немцев и нанесли им большой урон. Истреблено несколько сот гитлеровцев, подбито 11 танков. Преследуя отступающего врага, наши подразделения продвинулись вперед на 12 км. На другом участке бойцы Н-ского соединения овладели 2 сильно укрепленными опорными пунктами и подбили 6 танков противника. Захвачены большие трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, несколько дней вел бои с карательной экспедицией немцев. Все пункты карателей ударами с флангов опрокинуты и разбиты партизан провалились. Советские патристы истребили до 200 гитлеровцев и прогнали карателей из одного района. Другой отряд минских партизан в январе месяце пустил под откос 6 немецких воинских эшелонов. Разбито 6 паровозов и 52 вагона. Кроме того, партизаны сожгли нефтебазу немецко-фашистских захватчиков.

Парторганизация сделала еще далеко не все

Каменнинская МТС план тракторных работ 1942 сельхоззай-...

Положительным моментом, способствующим выполнению планов работ, является то, что парторганизация МТС среди рабочих систематически проводит и проводит массово-политическую работу, мобилируя их на выполнение производственных планов.

Силами адиторов в IV квартале среди рабочих проведено 250 бесед, ряд докладов по текущему моменту: международному положению и ежедневно проводятся политинформации.

На основе массово-политической работы рабочие развернули между собой социалистическое соревнование и неплохо выполняют взятые обязательства. Тракторист т. Хорев В. П. в VI квартале выполнял план ремонта тракторов на 135 проц., бригада коммуниста т. Скворцова вместо 6 моторов по плану, отремонтировала 7 моторов. Комсомолки т.т. Мятасова, Костюнина и беспартийная Щербаква выполняют план ремонта на 120-130 проц.

Опыт лучших трактористов парторганизация передает отстающим. В результате Бригада коммуниста т. Говоркова В. А., не выполняя план ремонта, вышла из прорыва и вместо 7 моторов отремонтировала 9.

Массовая работа помогает нам расширить партийные и комсомольские

ряды. Только в IV квартале 1942 года парторганизация приняла в партию лучших трактористов т. т. Никулину, Мятасову, Костюнину и 12 человек в члены комсомола.

Но в нашей парторганизации имеется еще ряд существенных недостатков-из 12 членов и кандидатов партии и 22 комсомольцев изучают систематически историю ВКП(б) только 4 члена партии. Для того, чтобы вовлечь всех товарищей в это дело, парторганизация решительных мер не приняла.

Соревнование еще не сделалося душой всех рабочих. Например тракторист т. Гузичев К., Фокин, комсомолка Киселева и некоторые другие, работая в МТМ на ремонте моторов и ридаторов, не выполняют производственного задания.

Узким местом в работе парторганизации является слабая борьба за качество ремонта, явно недостаточная помощь колхозам зоны МТС в их подготовке к весеннему севу. вследствие чего ряд колхозов, как, например, им. Ленина (Урга), "Вперед" (Каменки), "Свобода", "Свободный труд" и некоторые другие к севу готовятся явно неудовлетворительно. В этих колхозах медленно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь и машины, почти не вывозят на поля извоз, много заготовляют местные удобрения и производится снегозадержание. Над устранением этих недостатков парторганизация нужно серьезно поработать. Силы у нас для этого имеются, условия также.

Секретарь парторганизации А. Наумов.

Шире развернем

художественную самодеятельность

Народное творчество в дни Великой Отечественной войны приобретает особое значение. Откликаясь на волнующие события наших дней, художественная самодеятельность, несмотря на трудности военного времени, продолжает путь своего развития. Многочисленные кружки при избах-читальнях, школах перестроили свою работу и свои выступления подчинили интересам фронта и укреплению тыла.

Правильно поняли эти задачи Валдуская, Ягубовская, Кочуновская избы-читальни, где молодежь, выступая с песней, одноактной пьесой, рассказом призывает всех колхозников к беспощадной борьбе с фашистскими захватчиками, успешному проведению сельскохозяйственных работ, рассказывает о героических подвигах нашей доблестной Красной Армии.

Но не все избы-читальни перестроили свою работу согласно требованиям военного времени, поэтому художественная олимпиада должна дать соответствующее направление занятиям кружков художественной самодеятельности.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности проводится с 20 января по 10 февраля, а с 10 февраля по 15 февраля

проводятся смотры на местах, которые должны выявить состояние и наличие художественных кружков и одиночек-исполнителей.

В процессе смотра необходимо развивать новые формы агитации по художественному обслуживанию колхозных масс: организация агитбригад, живых газет, литературные монтажи.

В смоте должны принять участие колхозники, учащиеся, рабочие, служащие и т. д.

С 15 по 25 февраля проводятся смотры лучших кружков и отдельных исполнителей в районном доме культуры. 23 февраля—в день рождения Красной Армии, в районном центре организуется заключительный свободный концерт, сбор с которого вносится в фонд обороны.

Секретари партийных, комсомольских организаций подготовку к смотру художественной самодеятельности должны взять в свои руки. Они обязаны выявлять способности населения и провести смотры народного творчества на высоком идейно-политическом уровне.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. Митина.

Комсомольцы взяли шифство над конем

Активно готовятся к весенне-посевной кампании комсомольцы Валдуского сельсовета.

17 января они провели взоросник, собрав в этот день 5 цент. куряного помета, 9 центнеров золь и провели снегозадержание на площади 130 га.

Комсомольская организация взяла шифство над конем и готовит его к встрече весны. Н. Митина.

Бутурлинцы на фронтах отечественной войны

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

Дорогие земляки!

XXV годовщину Красной Армии мы встречаем в суровой обстановке войны с гитлеровскими полчищами.

Мы, красные воины, стремимся отметить этот славный день новыми боевыми успехами на фронтах отечественной войны.

Я уверен, товарищи колхозники, что и вы отметите день рождения доблестной Красной Армии высокими

достижениями на трудовом фронте.

Сейчас у вас наступил самый ответственный период—подготовка к весенне-посевной кампании. Ваша задача его провести на высоком агротехническом уровне, чтобы собрать обильный урожай.

И тогда, вы можете твердо заявить: "И мы помогли фронту!" Ваш земляк, связист А. Лобов.

Отважный связист Лобов

Наше подразделение наступало. Перед сержантом А. Лобовым стояла задача—обеспечить бесперебойной связью и охранять линию от повреждения. Вклинувшись в оборону противника, бойцы продвигались вперед. Вместе с ними шел связист Лобов и тянул связь.

И вот связь прервалась. Лобов понял, что ее перерезали фашисты на том самом месте, где линия пересекала немецкий кабель. Связь нужно было срочно восстановить. Сержант Лобов вместе с шестью бойцами направляется на место повреждения. Становилось ясным, что на месте обрыва немцы организовали засаду. Осторожно пробравшись по кустам, Лобов с

бойцами приближался к месту повреждения линии.

Заметив группу приближавшихся красноармейцев, гитлеровцы открыли огонь. Бойцы залегли и тоже ответили ружейным огнем. Завязалась перестрелка, в результате которой наши бойцы отсекли фашистов. Связь была восстановлена.

Шесть раз на этом месте Лобов вступал в бой с гитлеровцами и направлял повреждение на линии. Под ураганным огнем противника сержант А. Лобов моментально восстанавливал связь. Его четкая и бесперебойная работа содействовала непрерывному управлению войсками.

Командование высоко оценило отвагу и мужество связиста Александра Степановича Лобова, наградив его медалью "За отвагу".

В. Леснидов. Действующая Армия.

Оживить работу избы-читальни

Изба-читальня при Бутурлинском сельсовете, которой руководит т. Семеновича, за последние 2 месяца не открывалась ни разу. Дежурство здесь не организовано, совет избы-читальни не создан, не выпускается стенгазета, нет газетных витрин, лозунгов, плакатов и т. п.

Работе избы-читальни много мешает то, что здесь отсутствует керосин, нет топки.

Председатель сельсовета не пытается обеспечить всем необходимым избы-читальню, ссылаясь на то, что в сельсовете тоже нет керосина.

Равнодушно к этому относится и парторганизация, возглавляемая секретарем т. Ермоловым, у которого, как он выражается, "слишком много хозяйственных дел".

Не приходится говорить, какое

огромное значение приобретает изба-читальня в обстановке отечественной войны. Ведь колхозник хочет ознакомиться с текущей жизнью страны, района, знать, что делается на фронтах великой отечественной войны.

Поэтому изба-читальня должна стать центром массово-политической работы на селе, где трудящиеся могут послушать радио, интересный доклад, почитать художественную литературу.

Парторганизация должна руководить работой избы-читальни. Тев. Ермолов, как секретарь партийной организации, обязан оживить работу избы-читальни и призвать к порядку коммунистов, пренебрежительно относящихся к важнейшему участку партийной работы.

Пропагандист РК ВКП(б) А. Мишанова.

Б-Якшенцы должны работать лучше

Колхозники сельхозартели "Ударник", Б-Якшенского сельсовета, деятельно готовятся к весеннему севу. Здесь вывезено на поля 3.100 возов навоза, 57 цент. золь и 52 цент. куриного помета, засыпаны, отсортированы и отгирерованы семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Но успокаиваться колхозу на достигнутом нельзя, ибо в работе его имеются недочеты. До сих пор колхоз не приступил к обучению крупного рогатого скота, довольствуясь тем, что в минувшем году обучено 2 быка.

Не готовят гилловую силу и сельхозартели им Жданова. Колхоз не

выполнил план по заготовке и вывозке местных удобрений. Так, из 3.600 воз. в навоза вывезено только 860, на 35 цент. помета заготовлено 12 цент., а из 42 цент. золь—22. До сих пор еще не закончен обмолот клевера, семян которого в колхозе не хватает.

Сейчас, когда вся страна стремится ознаменовать день Красной Армии новыми победами, руководству колхозов и колхозникам необходимо устранить все имеющиеся недостатки и работать также добросовестно и самоотверженно, как наши воины защищают родину.

А. Петрянов.

Зарубежная



Тренировка канадских войск специального назначения, находящегося в Англии.

На снимке: Учебные занятия. Связной с полным снаряжением взбирается на утес.

Агентство Рейтер передает, что войска ержающей Франции под командованием генерала Деклера, прошедшие 1.500 миль от своих баз на озере Чад, соединились с французскими войсками в южной части Туниса и с 3-й английской армией в Ливии. Командующий 3-й английской армией генерал Монтгомери встретился с генералом Деклерком.

В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера английские войска заняли Хамо и Тархуну и в течение дня находились в соприкосновении с противником, отступавшим на запад.

Радио Марокко передает, ссылаясь на сообщение из Каира, что, по имеющимся сведениям, войска держав оси погружаются на суда в Триполи.

По сведениям, полученным в польских кругах, партизанское движение в Польше усиливается. В ночь на 1 января в Люблинском округе польские патриоты организовали крупное четыре поездов с военными материалами. 29 декабря на Краковском вокзале был взорван воинский эшелон, приотправленный к отправке. 22 декабря в Кракове был убит полковник-германской авиации Вернер. Спустя два дня были брошены связки гранат в кафе, посещаемое исключительно германскими офицерами. В результате варянов убито 11 и ранено 12 немцев.

Агентство Рейтер передает из Буэнос-Айреса, что по сведениям, поступившим из Сант-Яго, Чилийский сенат 30 голосами против 10 и 2 воздержавшихся принял решение о разрыве отношений с державами оси.

Гитлеровская газета "Дейче цайтунг" и "Остланд" в статье, посвященной положению в оккупированной немцами Литовской ССР, жалуются на то, что литовцы саботируют все мероприятия оккупационных властей.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.